

Нагольное 2015 г.

Январь. В селе Нагольное на 01.01.2015 года насчитывается 1224 человек, в хуторе Бережный – 17 человек, получили временное убежище 28 граждан Украины.

Хозяйственных подворий 366. Крупного рогатого скота насчитывается 258 голов, коров – 55, тёлочек – 19, овец – 101, коз – 100, лошадей – 6, птицы – 4138, пчелосемьи – 289, кроликов – 224.

5 января. Учащиеся 7 класса Наголенской средней школы Анна Кордюкова, Дарья Козлова и Ирина Жимонова, за отличную учёбу были отправлены на празднование новогодней Губернаторской ёлки в г. Белгород. Дети остались довольны.

16 января. Состоялось празднование Дня освобождения села Нагольное от немецких захватчиков. В этот день в центре села состоялся митинг, посвящённый 72-годовщине освобождения села от фашистских захватчиков. Наголенцы традиционно собрались у памятника «Скорбящая мать» в парке Победы, чтобы вспомнить и поклониться советским воинам-освободителям. Рядом с памятником находится братская могила с именами 292 односельчан, оставшихся на поле боя, а так же останки солдат 256-го Терско-Кавалерийского полка погибших при освобождении села. В этот день 16 января 1943 г. группа казаков под командованием капитана Константина Николаевича Курячего в окрестностях села захватили около 50 итальянцев, 5 немцев (из них одного офицера), и позже вошли в село. В ответ на это немцы бомбардировали при помощи самолётов центр Нагольного в районе школы, где находился штаб полка. При бомбёжке погибло несколько наших солдат, которые с тех пор и покоятся в братской могиле. На торжественном митинге с речью к односельчанам обратились глава Наголенской сельской администрации Н И Дегтярь, председатель местного Совета ветеранов В.С. Бережная, учащаяся Наголенской СОШ Юлия Новомлинская. В своих выступлениях они напомнили землякам о подвиге солдат-освободителей, подчеркнув, как важно, особенно в свете последних событий, знать нашу историю, помнить и чтить настоящих, а не вымышленных героев, гордиться нашими предками и нашим прошлым. Закончился митинг минутой молчания, которой сельчане почтили память тех, кто отдал свои жизни, ради будущего своих детей, ради нашего будущего.

7 февраля. В Наголенском сельском Доме культуры прошёл традиционный вечер встречи выпускников. На встречу явились бывшие выпускники юбилейных лет (2005, 1995, 1985, 1975, 1965 гг.). Гостей праздника приветствовали будущие выпускники 2015 года. Разговор, как всегда, получился «по душам»: с большим волнением делились бывшие выпускники историями своих судеб, благодарили своих учителей, по достоинству оценивая их труд спустя многие годы, старались дать нынешним выпускникам самые

важные и нужные советы. Несмотря на сильные морозы, гостей праздника было много: выпускники приехали не только из близлежащих районов нашей области, но это были гости и из Новосибирска и Москвы. Всех их единодушно покорила атмосфера вечера, и, конечно, теперь они будут жить ожиданием новой встречи.

9 февраля. В средней школе с. Нагольное прошли классные часы «Крым – русская земля». Для учащихся предложены видео-презентации о полуострове, викторины, информационные плакаты, заочные путешествия в города Севастополь и Симферополь.

5–15 февраля. В Наголенской средней школе прошла неделя культуры будущих избирателей. Было проведено социологическое исследование учащихся 9–11 классов «Ты в судьбе своей страны», классные часы, встречи с депутатами земских собраний, оформлена выставка-информация «Мы и выборы».

16 февраля. Команда знатоков православной культуры «Родники» Наголенской средней школы достойно защищала честь школы в районном этапе игры.

20 февраля. В Наголенской школе прошли праздничные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества. Мероприятие среди учащихся начальных и средних классов носило соревновательный дух. А на школьном вечере состязались в смекалке, военной подготовке, шуточных конкурсах команда мальчиков – старшекласников и команда мужчин – учителей. Везде победила дружба и хорошее настроение!

21 февраля. В селе Нагольное отмечали Масленицу! Широко, с блинами, с хороводами, с песнями и плясками, с состязаниями на силу и выносливость, со сжиганием чучела. Всё по-русски...

22 февраля. В Наголенском Доме культуры прошёл тематический вечер «Жизнь и труд не делимы», на который были приглашены труженики, награждённые орденами и медалями за добросовестный труд. В заключение мероприятия участники ансамбля-филармонии под руководством Николая Нитепина порадовали участников прекрасным концертом.

7 марта. В Наголенском Доме культуры прошёл праздничный концерт, посвящённый Международному женскому дню 8 Марта. Вновь созданный ансамбль «Русская мелодия» радовал зрителей своим исполнением песен.

12 марта. В Наголенском Доме культуры прошёл сход граждан, на котором присутствовали специалисты управления сельского хозяйства Вячеслав Николаевич Пахомов и Сергей Алексеевич Шестаков, местные фермеры, руководители сельскохозяйственных предприятий. На повестке дня стоял вопрос об их интеграции и помощи крупных хозяйств мелким, объединение мелких фермеров в кооперации.

21 марта. На вечере «Жизнь и труд не делимы» для тружеников села, награждённых орденами и медалями за свой труд, наградили медалями «Дети войны» Веру Стефановну Бережную, Виктора Васильевича Бычкова и Анну Федотовну Зубкову. В заключение ансамбль под руководством Николая Лукьяновича Нитепина подарил собравшимся прекрасный концерт.

24 марта. В Наголенском Доме культуры прошло Земское собрание, где были рассмотрены вопросы по благоустройству территории поселения, закладке парка памяти погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.

28 марта. В честь профессионального праздника Дня работника культуры и за добросовестный труд Почётной грамотой начальника управления культуры области С. И. Курганского награждён Виталий Николаевич Сабинин, руководитель Наголенского Дома культуры и Почётной грамотой начальника управления культуры и сельского туризма Ровеньского района Н. Н. Ольхова награждена Галина Дмитриевна Бережная, технический работник Дома культуры.

4 апреля. В Наголенском Доме культуры прошло вручение медалей «70-лет Победы в Великой Отечественной войне» 3 участникам Великой Отечественной войны и 42 труженикам тыла. Медали вручал депутат Муниципального совета Ровеньского района Дегтярь Александр Иванович. В завершение торжественной части участники художественной самодеятельности Дома культуры поздравили присутствующих праздничным концертом.

7 апреля. В средней школе проведена акция «Мой дед - герой». Учащиеся рассказывали о своих дедах и прадедах, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Фотографировались с изготовленными баннерами.

24 апреля. В селе Нагольное заложен парк «Дерево памяти», в память погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны (1941 г.), всего высажено 304 дерева: это берёза, черёмуха, клён и рябина. В высадке саженцев приняли участие все работники администрации, культработники, частично школы и детского сада, депутат земского собрания Ковалёв Иван Петрович, пенсионеры Горщевский Николай Иванович и Таранцов Пётр Дмитриевич.

28 апреля. В Наголенской школе прошла торжественная линейка, посвященная передаче знамени Победы. На линейке присутствовала ветеран войны Подмогильная Зоя Евграфовна, которая выступила с приветственным словом. Знаменная группа, принявшая знамя Победы установила его на постамент с Почетным караулом учащихся школы. После окончания занятий было организовано торжественное шествие по улицам села Нагольное. На домах, где проживали участники войны, были прикреплены красные звездочки. Проведен классный час «Знамя Победы над Рейхстагом» в 1-11 классах.

30 апреля. В целях развития гражданской, патриотической позиции молодежи, вовлечения подростков и молодежи в активные формы гражданского и духовно-нравственного воспитания, была проведена акция «Молодежь – ветеранам». Активное

участие в ней приняли волонтеры школьной волонтерской организации «По зову сердца». Проведены встречи с ветеранами, участниками военных событий, вдовами, детьми войны.

9 мая. В праздничном митинге, посвященном празднованию 70-годовщины Дня Победы приняли участие все жители села. Учащиеся изготовили баннеры с фотографиями солдат-участников Великой Отечественной войны «Бессмертный полк». На митинге присутствовали родственники, похороненных в Нагольном солдат: дочь лейтенанта Теряева Федора Гавриловича - Захарова Эмма Федоровна, дочь Савина Алексея Ильича - Дунаева Анна Алексеевна с внуком. После митинга коллектив художественной самодеятельности вместе с учащимися школы порадовали присутствующих праздничным концертом «Тебе, Великая Победа». В завершение мероприятий всех присутствующих угощали полевой кашей и душистым чаем.

23 мая. В Наголенской средней школе состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. На торжественную линейку были приглашены ветераны педагогического труда, родители, жители села, присутствовали гости: Чесноков Андрей Валерьевич - начальник областного управления молодежной политики, Пальченко Елена Фёдоровна – заместитель главы администрации Ровеньского района по социальной политике, культуре и спорту, Дегтярь Николай Иванович – глава администрации Наголенского сельского поселения. От имени всего педагогического коллектива слово для поздравления и для зачитания приказа о допуске к выпускным экзаменам учащихся 9,11 классов было предоставлено директору школы Т. Ю. Титовской Одиннадцатиклассников поздравили первая учительница С. Г. Бережная и классный руководитель С. Ф. Бережной. От имени всех родителей выпускников напутствовал Титовский Иван Филиппович. А потом выпускников приветствовали те, кому ещё предстоит пройти много километров по школьным коридорам, набить не один десяток шишек в прямом и переносном смысле, осилить основы наук, научиться общаться и дружить – первоклассники. Ответное слово держали выпускники. Их состояние невозможно передать словами, их переполняли разные чувства, но главное - они были искренними. В школе есть прекрасная традиция: в день Последнего звонка выпускники выпускают в небо голубей – символ мира, молодости, красоты и свободы. И, наконец, прозвенел он – школьный звонок, для выпускников последний. Право дать последний звонок было предоставлено выпускнику 11 класса Оксюте Александру и первокласснице Колмыковой Анастасии.

1 июня. В дни летних каникул в Наголенской школе был организован оздоровительный лагерь для дошкольников и младших школьников. В лагере отдыхали 45 детей в течение 21 дня. Для них было организовано двухразовое питание, они получали ежедневно овощи, фрукты и сладости. Также для ребят были подготовлены познавательные, развлекательные и спортивные мероприятия.

2 июня. Жительница села Нагольное, многодетная мать, воспитывающая 5 детей Яровая Ольга Степановна, от фонда «Поколение» Андрея Скоча получила легковой автомобиль «Гранд».

18 июня. В сельском Доме культуры прошёл выпускной бал «Вальс цветов» для девятиклассников. Из 13 человек в 10 классе остаются учиться 4 ученика, остальные идут учиться в колледжи и училища, ребята обеспокоены экзаменом (ЕГЭ) после одиннадцатого класса.

20 июня. Выпускной бал для одиннадцатиклассников Наголенской средней школы собрал родителей, выпускников, жителей села в торжественно оформленный зал сельского Дома культуры. Школа выпустила во взрослую жизнь двенадцать юношей и девушек. Вместе с

аттестатами о среднем образовании ребята получили права на право управления автомобилями и тракторами. Титовская Ирина окончила школу отлично, она награждена Почётным знаком «За особые успехи в учёбе», золотой медалью и денежной премией.

22 июня. В парке Великой Победы у памятника погибшим воинам с. Нагольное собрались жители села, чтобы почтить память погибших воинов земляков-освободителей. Митинг, посвященный Дню памяти и скорби открыл глава сельского поселения Дегтярь Николай Иванович, выступили председатель совета ветеранов Бережная Вера Стефановна, Омельченко Иван Григорьевич, Пшеничная Любовь Михайловна. К подножью памятника наголенцы возложили венки и цветы.

1 июля. Приказом Комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области от 19 декабря 2014 года № 15/5 установлена розничная цена на природный газ – 5,59 руб./м³, электроэнергию – 2,47 руб./кВт. час.

28 августа. В актовом зале Наголенской средней общеобразовательной школы прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы шестого созыва от партии «Единая Россия» Дегтярём Александром Ивановичем. Жители села внимательно выслушали избирательную программу кандидата, задали ему наиболее волнующие вопросы, касающиеся жизни села, подготовили наказаы.

1 сентября. Линейка, посвящённая Дню знаний, началась под звуки замечательных школьных вальсов. Сегодня школа приняла в первый класс 21 ученика, первая учительница Титовская Вера Ивановна. Директор школы Титовская Тамара Юрьевна поздравила всех собравшихся. Заместитель директора Ивасив Ирина Геннадиевна зачитала приказ о зачислении учащихся в 1 и 10 классы, она также пожелала ребятам успехов. Маленькие взволнованные дети в школьных формах, с огромными букетами стали украшением линейки. Они пообещали хорошо учиться, старшеклассники в свою очередь дали им дружеские наказаы. Одиннадцатиклассники вручили первоклассникам подарки и волшебное «дерево знаний», которое будет для малышей символом их школьной жизни. Всех собравшихся поздравил Некрасов Владимир Алексеевич, заместитель главы администрации района. Удачного учебного года пожелала детям заместитель главы Наголенской сельской администрации Бережная Ирина Григорьевна. Пожелаем удачи детям, первой учительнице первоклассников, всем педагогам.

4 сентября. В Наголенской средней школе проведён урок нравственности «Мой край – родная Белгородчина». К уроку был подготовлен разнообразный исторический материал о Белгородской области, Ровеньском районе, селе Нагольное, соответствующая литература, слайдовая презентация. Этот урок прошёл в форме устного журнала. Учитель истории Т. И. Чернокалова познакомила ребят с историей и современностью Белгорода. Вторая страница была посвящена истории в 18 веке, особое внимание детей привлекла

страница 20 века. О Великой Отечественной войне в нашем крае звучали стихи, была подготовлена презентация видео-слайдов, дети рассказывали о земляках, родственниках, которые принимали участие в этой Великой войне. С огромным вниманием было прослушано сообщение о Белгородчине современной, её достижениях, заботах. Урок позволил расширить кругозор учащихся, воспитывать гордость за свою малую родину, умение ценить заслуги наших предков.

10 сентября. В актовом зале средней школы прошла встреча жителей Наголенского сельского округа с кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы шестого созыва по одномандатному округу № 19 Мирошниченко Николаем Тимофеевичем. Кандидат остановился на своей предвыборной программе, ответил на вопросы, записал наказы избирателей.

13 сентября. Прошли выборы депутатов Белгородской областной Думы шестого созыва. На избирательном участке № 905 включено в списки 848 избирателей, из них проголосовало 553 человека, что составляет 65 %. По результатам выборов голоса распределились следующим образом: Л. И. Желтобрюхова – 59, В. Г. Ивашин – 142, А. С. Индин – 31, Н. Т. Мирошниченко – 280, И. А. Трифонов – 28, Белгородское региональное отделение Партии «Патриоты России» – 2, Белгородское региональное отделение Коммунистической Партии Российской Федерации – 163, Белгородское региональное отделение партии «Единая Россия» – 239, Белгородское региональное отделение Партии «Гражданская платформа» – 2, Белгородское региональное отделение ЛДПР – 46, Партия Пенсионеров в Белгородской области – 29, Белгородское региональное отделение Партии «Справедливая Россия» – 27, экологическая партия «Зелёные» – 2.

20 сентября. В посёлке Ровеньки прошёл II межрайонный фестиваль казачьей культуры «От степной слободы начало», в котором приняли участие жители села Нагольное, и участники танцевального коллектива «Кутерьма». На творческих выставках представлены вязаные предметы и бисероплетение мастериц-землячек Кантемировой Натальи Александровны, Новомлинской Светланы Владимировны, Золотарёвой Раисы Ивановны. На казачьем столе представлены кушанья из былых казачьих времён: рыба, сало, хлеб, картошка в мундире, солёные помидоры и домашние горячительные напитки.

Сентябрь. Плодородный год выдался для селян, природа одарила большим урожаем картофеля, томата, других овощей и фруктов.

1 октября. В Наголенском Доме культуры прошёл праздник «Днём мудрости зовётся этот день», посвящённый Дню пожилого человека, более 50 человек, заслуживших слова благодарности за тепло сердец, за отданные работе силы, за опыт, которым люди старшего поколения делятся с молодёжью, собрались в Доме культуры. Этот праздник явился прекрасным поводом побыть вместе, пообщаться, повеселиться и просто отдохнуть. Гости праздника с большим удовольствием участвовали в весёлых конкурсах и викторинах, слушали песни своей молодости. Спонсор мероприятия – предприниматель Г. А. Кузнецов.

2 октября. В Наголенской средней школе прошёл вечер, посвящённый памяти Сергея Есенина. Ребята участвовали в конкурсе стихов, пели романсы на стихи Есенина.

13 октября. В сельском Доме культуры прошёл праздник «Живи, живи, моё село», приуроченный к престольному празднику села Покрова Пресвятой Богородицы и Дню работников сельского хозяйства. В фойе Дома культуры были развёрнуты выставка декоративно-прикладного творчества местных мастеров и выставка-продажа хлебобулочной выпечки, сладостей. Отдельно расположилась выставка под названием «Наголенский каравай» – это своего рода бренд села. Авторы лучших караваев были отмечены дипломами. Здесь же на празднике были подведены итоги конкурса на лучшее подворье, награждены победители. В праздничном концерте приняли участие артисты из сёл Айдар, Нагорье, Ржевка, Лозная, посёлка Ровеньки и участники художественной самодеятельности с. Нагольное.

21 октября. Наголенская команда старшеклассников принимала участие в районном легкоатлетическом кроссе на приз газеты «Ровеньская нива». Степенко Артем занял 1 место, Лисицкий Константин – 2 место, Новомлинская Юлия – 3 место.

4 ноября. День народного единства отметили в Наголенском Доме культуры. Для ребят младшего школьного возраста прошла викторина «Моя Родина – Россия». Ребята посмотрели слайды «День народного единства», послушали обзор литературы «С любовью к Родине дыша».

27 ноября. В Наголенском Доме культуры состоялся концерт, посвящённый Дню матери. Несмотря на сырую холодную погоду, в зале было тепло и уютно, дети подготовили стихи о маме, дарили зажигательные танцы и песни, подарили поздравительные открытки, сделанные руками, цветы мамам и бабушкам. С поздравлениями выступили Ирина Геннадьевна Ивасив, заместитель директора школы, и Ирина Григорьевна Бережная, заместитель главы Наголенского сельского поселения.

29 декабря. Новогодние праздники в селе Нагольное прошли традиционно.